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Fényes győzelmek, dönlc^események 
napja volt az elmúlt vasárnap

Krasznodár és Maikop, a kaukázusi kőolajközpontok német kézen. Ghitiill, 
Nehmt a kongresszus vezetőivel együtt letartóztatták. Zavargások Bombayben

Tegnap minden tekintetben fekete va­
sárnapja volt az angolszász és szövet­
séges hatalmaiknak. A harctereken, a 
távatkeleti vizeken és Indiában egy­
aránt olyan események játszódtak le, 
amelyek hatalmas léptekkel siettetik az 
eseményeket a végkifejlődés felé.

A német vezéri főhadiszállás vasár­
nap délután folyamán a szokásos hadi­
jelentésen kiviil két kiilönjelentést is 
adott ki a keleti hadszíntéren egymást 
érő átütőerejü német sikerekről. Az el­
ső jelentés többek között arról számol 
be, hogy a délen harcoló német had­
erő immár négyszáz kilométer széles­
ségben közvetlenül a Kaukázus hegylán­
colatánál sorakozott fel. Egy késő dél­
utáni különjelcntós már Krasznodar el- 
estéről számolt be, majd egy órával ké­
sőbb egy újabb különjelentés Majkop 
elestét jelenti be. Hogy e két rendkívül 
fontos helység elfoglalása mit jelent a 
kaukázusi hadműveletek szempontjából, 
ahhoz különösebb magyarázat nem szük­
séges. Krasznodar nemcsak negyedmii 
liós fővárosa az észak-kaukázusi egész 
területnek, hanem ugyanakkor rendkí­
vül fontos ipari és hadfelszerelési köz­
pontja is volt a Szovjetnek. De mind­
ettől eltekintve hadászati szempontból 
is kulcshelyzete van, innen ágazik el 
ugyanis egy vasúti vonal a Fekete ten­
ger mentén fekvő Novorosszij.sk és Ana 
pa, e két fontos szovjet hadikikötő fe­
lé, amelyeknek talán órákon belül va­
ló eleslével most már szintén számolni 
kell. v pedig nemcsak annyit jelente­
ne, hogy a német haderő körülzárja azo 
kát a szovjet, csapatokat, amelyek az 
Azovi tenger partvidékén még ellenál 
lást tanúsítanak, hanem jelenti ugyan 
akkor azt is, hogy a szovjet flotta el­
veszíti egymás után még meglévő ten­
gerparti támaszpontjait is, egyelőre az 
egyetlen Batum kivételével.

Bizonyos tekintetben Krasznodar öl­
ésiénél is nagyobb jelentősége van Maj­
kop elfoglalásának. E mintegy hetven­
ötezer főnyi lakost számláló városnak 
a körzetében terül el tudvalévőén az 
észak-kaukázusi vidék egyik leggazda­
gabb Itöolajvidéke, ahonnan két irányban 
is vezetett kőolajvezeték. A német ha­
dijelentés egyelőre nem számolt be ar­
ról, hogy a majkopi olajvidék milyen 
állapotban került a német hadsereg ke­
zére. De ha a szovjet ismert módszeré­
vel eszközölt is rombolásokat, ismerve 
a német hadiapparátust, kétségtelen, 
hogy a majkopi olajkutak a legrövidebb 
időn belül a német hadseregnek fognak 
termelni.

Külön figyelmet érdemel a vasárnapi 
német hadi jelentésben az a mozzanat,

amely a Sztálingrád ellen irányuló újabb 
német támadásról szól. Ismerve a német 
hadijelentések módszerét, biztosra ve­
hető, hogy néhány napon belül itt is 
döntő fegyvertényt fognak felmutatni a 
harcbavetett német, haderők. Sztálin­
grád eleste pedig nemcsak a Volga vo­
nalának elérését és a Kaukázus tökéle­
tes elrekesztését jelentené, hanem azt 
is, hogy a délen küzdő német haderő 
mintegy hatszáz kilométerrel került az 
északon ellenálló szovjet haderők hátá­
ba. Egy a Sztálingrád irányából északi 
irányban esetleg bekövetkező német tá­
madás a szovjet középső arcvonalát hoz­
hatja a legválságosabh helyzetbe.

A távolkeleti vizeken, a Salamon szi­
getek körzetében a japán és angolszász 
légi és hadiflotta mérte ismét össze 
erejét, az angolszászokra nézve lesújtó 
eredménnyel. A hatalmas méretű tengeri

ütközet 'tegnap még tartott, de a japán 
császári főhadiszállás már a tegnapi nap 
folyamán az angol-amerikai tengeri had­
erőket megsemmisítő győzelmet jelent­
hetett, nem kevesebb, mint egy csata­
hajó, hét cirkádó, négy romboló és tiz 
ellenséges szállítóhajó, valamint negy­
venegy ellenséges repülőgép pusztulá­
sával. Ezzel az angolszász haditengeré­
szeti flotta egycsapásra ismét több mint 
százezer tonnányi hajóiért veszített. 
A Salamon szigetek körül lejátszódott 
megsemmisítő angolszász vereség minden­
nél jobban mutatja, hogy a távolkeleti 
vizeket immár egyedül a japán légi és 
tengeri haderő uralja és Amerika már 
Ausztrália ellátását sem biztosíthat ja 
többé. Ausztrália jövője mindenesetre 
egyedül Japántól függ és nem Ameriká­
tól s még kevésbé Angliától.

A harctéri eseményeken kiviil Indiá­

ban érlelt meg a vasárnapi nap olyan 
helyzetet, amely az angol világbirodalom 
drámai összeroppanásához fog szükség­
szerűen vezetni. Miután ugyanis a pán- 
indiai kongresszus félreérthetetlen hang­
nemben felszólította az összes angolo­
kat India azonnali elhagyására, Bombay 
kormányzója az indiai kormánnyal 
egyetértésben letartóztatta nemcsak 
Ghandit, Nehmt és Azadot, a hindu 
szabadságmozgalom vezetőembereit, ha­
nem azonfelül még mintegy százötven 
hindu vezetőt. Ezzel az indiai válság 
tetőfokára hágott és vége nem lehet 
egyéb, mint Anglia uraiméinak legrövi­
debb időn belül való felszámolása egész 
Indiában. Erről nemcsak a mintegy há­
romszázötven millió mindenre elszánt, 
hindu fog gondoskodni, hanem Japán is, 
amelynek hadserege ott áll, ugrásraké- 
szen a barmai határon.

Hatalmas győzelmet arattak a japán 
repülők és hadihajók az egyesült 

angol-amerikai hajóhad lelett
1 csatahajót, 7 cirkálót, 4 rombolót és 10 szállítóim jót süllyesztettek el

eddig. Äz ütközet még tart
Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A császári J 

főhadiszállás közli:
A japán haditengerészet augusztus hetedike óta hevesen támadja a 

Salamon-szigetek vizein tévő angol és amerikai hadihajókat. A japán hadi- ■ 
tengerészet megsemmisítő csapást mért az ellenséges hajókra. A tengeri csata j 
még folyik. A csata eddigi eredménye: elsülyesztettünk egy csatahajót, négy 
nchézcirkálót, három cirkálót, négy rombolót és tiz szállj tóhajót. Súlyosan 
megrongáltunk három cirkálót, két rombolót és több szállitóhajót. Légihar. 
cokban megsemmisítettünk 41 ellenséges gépet. A japán veszteség hét repü. 
tógép. Két japán cirkáló megsérült.

Negjekimek a helysemen a japán
és torpedóvetők

ben ellenséges repülőgépek érkeztek 
a csata színhelyére és nagy légiütkö- 
zet fejlődött ki, mellnek során a ja­
pánok 41 ellenséges repülőgépet lőt­
tek le, 7 saját gépük elvesztése mel­
lett. Később tüzérségi párbaj kezdő­
dött a japán és az ellenséges hadi­
hajóegységek között, amely egész éj 
jelen ál tartott. A nagy tengeri ütkö 
zet augusztus 8-án folytatódott és 
még most is tart. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTL) A Sala­
mon-szigetek mellett lezajlott tengeri 
csatáról érdekes részletek váltak is­
mertté. Augusztus 7-én 11 óra 20 
párékor japán felderítő gépek na­
gyobb angol-amerikai flottát fedeztek 
fel a Salamon-szigetek közelében. 
Nyomban értesítették a japán légitá­
maszpontokat. Kora délután megje­
lentek a japán bombázógépek és köz­
vetlen közelről dobták le bombáikat 
és torpedóikat az ellenséges hadihajó 
egységekre. Az ellenség védekezése 
igen heves volt. mégis egyik hajó­
juk a másik után siilyedt el. Időköz-

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A berlini lapok jelentése 
szerint a japánok tengeri védelme, a Sa­
lamon szigetek közelében levő szigeten

annak jelét mutatják, hogy az Egyesült. 
Államok tengeri haderejének kísérlete a 
tevékeny offenzív működésre sikertelen 
maradt. A Völkischer Beobachter meg­
állapítása szerint a japán győzelem 
összefüggésben áll az Észak-Ausztrália 
és Uj Guinea felett kifejtett legutóbbi 
japán hadászati tevékenységgel. Ennek 
keretébe tartozott az Észak-Ausztrália 
és Uj Guinea között levő szigetcsoport 
elfoglalása és a japán partraszállás Bu­
na és Gona szigeteken, valamint Uj 
Guinea északi részében. Mc Arthur fő­
hadiszállásának jelentéseiben is kényte­
lenek voltak elismerni, hogy a japánok 
kereken 6500 kilomtéer szélességben 
uralják a deffenzív és offenzív támasz­
pontokat Ausztráliától északra. Egy­
előre még áttekinthetetlen az angol- 
amerikai kísérlet, amellyel Uj Guineától 
keletre támadó tevékenységet akarnak 
kifejteni. Az eddigi kísérletek az angol­
amerikai hajóhad rendkívüli veszteségét 
eredményezték, beigazolva mennyire fon­
tosak a japánok által elfoglalt támasz­
pontok. A japán sikerek súlyos csapást 
jelentenek Rooseveltre. Néhány nappal 
ezelőtt Roosevelt egyik kedvelt embere, 
az Egyesült Áli«mok hajózási bizottsá­
gának elnöke nyilatkozatában megjósol-
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ta a japán tengeri hatalom közeli bu­
kását, minthogy a japánok elvesztették 
repül őgépanyhaha jóik legnagyobb ré­
szét ée 46 cirkálójuk közü1 32-t. Az e 
fajta nyilatkozatokból látszik. hogy 
Roosevelt hírverése semmit sem tanult 
a pearl-harbouri eseményekből.

Stockholm. (MTI.) A Német Távirati

Iroda jelenti: Mint a* angol és meri 
kai hírszolgálati irodák közük, még nem 
rendelhetnek újabb jelentésekkel a Sa 
Iámon szigeteknél folyó tengeri ütkö­
zettel kapcsolatban azonfelül, hogy Ni- 
mitz tengernagy jelentette, hogy a ti 
madó hadműveletek a japán ellenállás 
ellenére kedvezően folynak.

Két kiilönjelentés a legújabb 
kaukázusi német sikerekről

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Idroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról. A véderőfőparancs- 
nokság közli: Német gyalogos had­
osztályok kiválóan támogatva a légi­
erő kötelékeitől, a szokatlan menet­
teljesítmények és a trópusi hőségben 
vívott kemény harcok után áttörték 
az ellenség állásait és elfoglalták az 
ellenséges fegyverkezési ipar számára

fontos Krasznodart, Kuban főváro­
sát.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról. A véderő főparancs­
nokság közli: Maikóp vátosát a Kau­
kázus északi szélén elterülő nagy kő­
olajvidék központját német gyors­
kötelékek vasárnap 18 óra 20 perc­
kor rohammal elfoglalták.

Krasznodár az eresz fegyverkezési 
és keolajfinomitó ipar fontos 

központja

Apolló Filmszínházban Kedd és szerdán utolsó 2 nap

VÉGRE...
Jávor P. és Csórlos raoyogó vigjátéka

Belvárosi Csak 16 éven felülieknek

Vissza az úton
Tolnay Kláry, Mezey Mária, Csortos Gyula óriás filmfe.

Szilassy L.. Turay Ida, Csortos és Mály Gerő cigányzenés,
hangulatos, csupaszív filmje

Hét szilvafa
a CASINOBAN

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Krasznodár elfoglalásáról szó 
ló különjelentéshez a véderő főparancs 
noksága kiegészítésként a következőket 
közli: Krasznodár elfoglalását ugyan 
azok a német gyalogos hadosztályok haj 
tolták végre, amelyek 13 nappal ezelőtt 
bevették Rosztovot. Ezek a hadosztá­
lyok az ellenség szüntelen üldözése köz 
ben, trópusi hőségben, porfelhőkben 
és homokviharokban 13 nap alatt 280 
kilométert haladtak előre. Noha az el­
lenség kemény ellenállást tanúsított, ro 
fiammal bevették a termékeny fekete 
Föld közepén fekvő Krasznodart. Az ei­
ert eredmény kivívásában végig nagy 
tzerepe volt a német légierő támogató­
iénak. Krasznodár a Kuban északi part­
ián fekszik, igen fontos vasúti gócpont 
és kereken 210 ezer lakosa van. Egyik 
fontos központja a szovjet fegyverke­
zési iparának. Nevezetes a város fémfel­
dolgozó és kőolajfeldolgozó ipara is. 
Ezenfelül fejlett élelmiszeripara és 
könnyűipara van.

Moikopban vasöntöde, 
feqyver és traktorgyár, 
kőolaifinomitó és élel­
miszerfeldolgozó van
Berlin. (MTI.) A Német Távirati 

iroda jelenti: Mint katonai helyről Máj- 
Köp elfoglalásával kapcsolatban közük. 
Maikop a cserkesz nép által lakott ön- 
kormányzati terület fővárosa. 75.000 la­
kossal. a Kuban legnagyobb mellékfo­
lyója. a Pelaga mellett fekszik. A város 
főként a környező olajmezők termékei­
nek feldolgozása szempontjából neve­
zetes. A petróleum termékek feldolgo­
zásán kívül fontos ipari vállalatok van­
nak a városban, különösen jelentős 
vasont°déje, a fegyverkezés! üzemek 
közül pedig kézigránát és traktor előál­
lító üzeme. Jelentős vegyipara is van. 
Ezek között legjelentősebb egy gutta- 
percha gyár. A város kitűnő termőföld 
központjában fekszik és ennek követ­
keztében fejlett élelmiszeripara is van. 
Itt dolgozzák fel a környék gyapot- és 
olajnövényt érmékéit is. Van a városban 
r,arT dohány- éf bőrgyár íf.

Berlinből érkezett jelentés szerint 
augusztus 9-ét az angolszászok a szö­
vetségesek feketenapjának -nevezik, a 
mely a tengelyhatalmakat jelentős lépés- 
sei vitte közelebb hadicéljai felé. Kra-z- 
nmlar és Maikop elfoglalása, valamint a 
többi szakaszokon a szovjet csapatok­

nak nagy összevisszaságban történő me- 
a légii-»gvebb aggod -'ómmal 

tölti el a szovjet hadvezetést. Valószí­
nűen Timosenkó megkísérli hadserege 
maradványainak a kaukázusi kikötőkön 
keresztül való megmentését, de

nyos. hogy ez a kísérlet a német légi 
erő heves támadásai folytán meghiúsul 
A birodalmi fővárosban a szovjet kü 
lönbéke akciójáról szóló híresztelésnek 
nem tulajdonítanak nagyobb fontossá 
got, hogy csak csupán feltétel nélkül 
megadásról lehet szó. Az angol főváros 
ban is tudni vélnek a szovjet külön 
béke tervéről, erre vall az is hogy a 
britek a volt cári körökkel folytatnak 
megbeszéléseket, akiket rá akarnak bír 

bizo- ni a háború folytatására.

Augusztus 16-án iktatják be 
dr. Bánáss Lászlót kanonoki

sfallumába
Dr Karácsonyi János székét örökli oz ui kanonok a székes-

káptalanban
Nagyvárad. Sajat tud. A Magyar La- 

pofi már beszámolt arról, hogy dr. Bá- 
nass László kanonoki és kisprépost- 
plébánosi kinevezése Rómából megérke­
zett és azt dr. Scheffler János püspök

plébános lemondásával es a lemondás el­
fogadásával a debreceni plébánia is 
megürült. Erre a két megüresedett java­
dalomra a székeskáptalan inesterkano- 
noki székébe és a debreceni plébániáraszemelvesen hozta a kinevezett tudomá- „ c,„„, . j _ '.-------- *"

sara. Dr. Scheffler János püspök, mint • "ten,s.ze\ 8 foPa6z,or előterjesztésére 
a nagyváradi püspökség apostoli kor­
mányzója a kinevezést hivatalos okirat-
ban is közölte dr. Bánáss Lászlóval és 
a nagyváradi lat. szert, székeskáptalan­
nal- Ez a két okirat megemlíti, hogy 
dr. Karácsonyi János nagyprépost-szó- 
kés egy házi kanonok halála után a meg- 
ürült szék szentszéki engedéllyel több 
évig betöltetlen maradt, továbbá azt is 
hogy dr. Lindenberger János volt apos­
toli kormányzó. debreceni kisprépost-

dr. Bánáss Lászlót nevezte ki.
A kinevezést úgy a székeskáptalan tag­

jai. mint a debreceni római katolikus 
egyházközség. az egész egyházmegye 
hívei és papsága a legnagyobb örömmel 
vették tudomásul. Dr. Bánáss Lászlót 
mar eddig is sokan keresték fel üdvöz 
létükkel és ezerencsekívánataikkal.

Dr. Bánáss László kanonoki beiktatá­
sa augusztus 16-án hétfőn lesz Nagyvá 
radon.

mozás eredményéről a rendőrség nem 
adott ki.

Csernák Emma egészségi állapota ki. 
elégítő, a golyót még nem vették ki mel. 
léből, mert a műtétre kedvezőbb időt 
várnak az orvosok.

Kiutalták a tisöigénylő 
lapokat

Nagyvárad. Saját. tud. Hétfőn dél. 
előtt a polgármester átvizsgálta a ci- 
pöigényléseket és mintegy 450 pár kész 
lábbelire szóló utalványt bocsátott a 
város lakosságának rendelkezésére. A 
kész cipő utalványokat főleg család, 
fenntartók kapták, nők és gyermekek 
a szeptemberi kiutalás alkalmával 
kapják meg igénylésüket. Kiutaltak 
ezenkivlü mintegy kétezer cipőtalp 
utalványt, nagyszámú mérték utáni 
rendelést, úgyszintén cipőfejelést 

Itt írjuk meg, hogy a közélelmezési 
hivatalban nagymennyiségű kiutalt ci- 
pőtalpjgénylési lap áll a közönség ren­
delkezésére s ezért a Közélelmezési 
hivatal ezúton is felhívja a nagy közön- 
ség figyelmét arra, hogy az igénylő la. 
pokat mielőbb váltsa ki, mert a továb­
bi kiutalások folytán a kinem váltott 
lapok miatt esetleges munkatorlódás 
állna elő.

ífímvliasi a legnagyobb eréllyel 
folytatja a nyomozási a rendőrség 

a rablómerénylet ügyében
Nem eletveszélyes Csernek Emma sebesülése

Nagyvárad. Saját tud. Mély megdob- 
benest váltott ki a városban a szombat 
hajnalra virradó éjszakán történt rabló- 
merényiét amelynek Csernák Emma 
esett áldozatul.

A vakmerő rablótámadás ügyében 
nyomban széleskörű vizsgálatot indított 
a "«gyváradi rendőrség, szombaton éj­
szaka es vasárnap nagyobb méretű ráz- 
jíiat tartottak a városban, közben rádió- 
körözést rendeltek cl az országban ered­

mény azonban a hétfőn déli órákig nem 
mutatkozott.

Vasárnap délután a Félix-fürdő hatá­
rában az állítólagos tetteshez hasonló 
embert foglak el. de a gyanúsítottra a 
szembesítés alkalmával Csernák Emma 
nem ismert rá.

A rendőrség egyébként más irányban 
is folytatja a nyomozást és minden va- 
’ószfnűség szerint rövidesen eredmény
lUU iillviyik hl I v PI ill ne íplpntá«» n ^Ml>.

A SZÁLLÍTÓMUNKÁSOK BELÉP- 
TEK A NEMZETI MUNKAKÖZ­
PONTBA. Vasárnap délelőtt a 
nagyváradi szállítócégek munkásai­
nak megbízottjai bejelentették a tit­
kárságnak, hogy valamennyien he 
akarnak lépni a NMX-ba és megkí­
vánják alakítani a szállítómunkások 
szakcsoportját. A megjelentek előtt 
Nagy István NMK titkár ismertette, 
azt, hogy a szállító munkásotknak lís 
meg kell nevezni azokat a munkáso­
kat, akik a munkabér megállapító bi­
zottságban fognak résztvenni és akik 
a_ munkaadókkal közösen, valamint a 
Kereskedelmi és Iparkamara irányí­
tása mellett kidolgozzák a munkabé­
reket és jóváhagyás végett felterjesz­
tik az illetéke« minisztériumba. A be­
jelentést a megjelent szállítómunká­
sok megbízottjai a legnagyobb öröm­
mel vettek tudomásul és nyomban 
meg is választották a hat rendes é* 
négy póttagból álló hénnegállapiitó 
bizottságot. Ugyancsak beléptek va­
lamennyien a NMK szállítómunkás 
szakosztályba.

Oívassa és terjessze
a Ma<svar Laaoh-at

* . -> I * .j; j *
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Ghandil, Nehmt és a kongresszus 
többi vezetőit letartóztatták

Angol részről törvényellenesnek minősítették a kongresszusi 
párt bizottságát. Ghandi és Nehru kitartásra bíztatták 

népeiket letartóztatásuk alkalmával

3

Bombayból jelentik: (0F1.) Hiva­
talosan közük: A bombayi kormány­
zó az indiai kormánnyal egyetértés­
ben letartóztatta Gandhit, valamint 
a pánindiai kongresszus munkabizott­
ságának összes tagjait, akik részivel 
tek a bizottság legutóbbi ülésén. — 
Bombayban megtiltottak minden gyű­
lést és felvonulást. A rendőrség szét­
szórta a gyülekező tömegeket. Egész 
indiában betiltották a pánindiai kon-

greszus munkabizottságának üléseit 
és összejöveteleit. (MTI.)

Vichy bői jelentik: (MTI) Az OF1 je- 
lenti: Az angol hírszolgálat bombay,-* 
jelentésében megerősíti, hogy Gandhit, 
Nehmt, Azadot, Patelt és négy kon­
gresszusi párt vezetőt letartóztattak. 
Ugyancsak letartóztatták Gandhi tit­
kárnőjét Gandhi feleségének az angol 
hatóságok felajánlották, hogy követhe­
ti férjét a börtönbe. Gandhi felesége 
elutasította az ajánlatot

Könnyfakasztó gázzal oszlatták 
szét a tüntető hindu tömegeket
Lisszabonból jelentik: (NTI.) Az 

angol hírszolgálat bombayi jelentése 
szerint Indiában Gandhi és a kongre- 
szusi párt vezetőinek letartóztatása 
miatt kihirdették a nemzeti gyászna­
pot. Ennek következtében Bombay 
város képe teljesen megváltozott. A 
város utcáin hatalmas tömegek szo­
ronganak, mindenütt nagy zavart, 
idézve elő. Az indiai kongresszus ve­
zető férfiainak letartóztatása tovább 
folyik. Mikor a rendőrségi gépkocsi 
Gandhival és több letartóztatott ve­
zető személyiséggel Bombay utcáin 
elhaladt, hatalmas tömeg éltette 
Gandhit. A kongresszusi bizottság 
épülete előtt a tömeget könnyfakasz­
tó gázzal szórták szét. (MTI.)

„A mostani harc tömegharc 
lesz" — mondotta Ghandi
Bombayból jelentik: (MTI) Az OFI 

jelenti: Az indiai kongresszus munka- 
bizottságának ülésén Gandhi hosszabb 
beszédet mondott. A mostani harc tö­
megharc lesz — mondotta — és nyílt 
hadjárat. Életemnek ez lesz az utolsó 
harca. Hamarosan szabadoknak kell 
lennünk, hogy segíthessük a szabad­
ságért küzdő népeket. — mondotta 
Gandhi.

„Követeléseink halálosan 
komolyak" — mondotta Nehru

Amszterdamból jelentik: (NTI.) 
Az angol hírszolgálat közlése szerint 
Nehru, akit időközben letartóztattak, 
letartóztatása előtt a következőket 
jelentette ki: Követeléseink halálo­
san komolyak, erről legyen minkenki 
meggyőződve. A világon nemcsak an­
golok és amerikaiok élnek, másoknak 
is vannak jogaik. Az angolok és ame­
rikaiak nem írathatják fenn tovább 
uralmukat fenyegetésekkel, sőt ezzel 
csak súlyosbítják helyzetüket. (MTI)

Németországban nagy 
feltűnést keltettek az ese­

mények
Berlinből jelentik: (NTI.) Mérték­

adó német körökben az angol kor­
mány indiai intézkedései a legna­
gyobb feltűnést keltették, noha az 
angolok erre irányuló tevékenysége 
nem érte őket váratlanul■ Az angol 
terrorintézkedések Indiában, a sza­
badságharcosok letartóztatása, azt 
mutatják, hogyha a különböző pro­
paganda jelszavak nem használnak.

Anglia végszükségből mindig a nyers 
erőt alkalmazza. (MTI.)

Bangkokból jelentik: ;MTI) Az OFI 
jelenti: Bősbe, a kongresszusi párt ve­
zetőinek letartóztatásával kapcsolatban 
kijelentette, hogy az őt nem lepte 
meg. Indiában a harc most komoloyan 
megkezdődött. India e-zt a harcot meg 
fogja nyern-i.

Lisszabonból jelentik: (OFI.) Az 
angol hírszolgálat közlése szerint a 
Bombayban letartóztatott kongreszusi 
vezetők zárna 54-re emelkedett. A le­
tartóztatottak közt van Bombay pol­
gármestere is. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat közli: Az indiai fő­
kormányzó nyilatkozatot tett, amely­
ben hangoztatja, hogy Anglia enm is­
meri el, hogy az indiai kongreszusi 
párt egész india nevében szól. A kon­
gresszus javaslatainak elfogadása 
után tulnagy zavart és rendetlense 
get idézne elő az angol birodalom 
háborús erőkifejtésében. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: A brit 
hírszolgálat jelentése szerint az egye. 
sült indiai tartományok kormányzója 
kijelentette, hogy a pánindiai kon­
gresszus bizottsága, valamint ennek 
összes tartományi alakulatai és az 
egyéb alárendelt kongresszusi bizott­
ságok törvényellenes alakulatok.

Eldördültek az első angol 
sertüzek—megkezdődött 
a hindu szabadságharc

Bombayból jelentik: (OFI.) Vasár­
nap letartóztatták Gandhi feleségét 
is. Eddigi értesülés szerint vasárnap 
Bombayban súlyos zavargások voltak, 
melybe a rendőrség is beleavatkozott- 
A lakosság köréből több a halott és 
a sebesült. A letartózatottak száma 
149-re emelkedett. Eddig 15 sebesül­
tet szállítottak kórházba. A rendőr­
ség öt helyen adott le sortüzet a tö­
megre. Az indus tömegek rohammal 
elfoglaltak egy gabonaraktárt és egy 
rendőrállomást. Ahmed Abadban fel 
akartak gyújtani egy rendőrőrszobát. 
A rendőrség fegyverét használta, mi­

nek következtében egy ember meg­
halt, egy megsebesült. (MTI.)

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az United 
Press delhii jelentése szerint Kalkut­
tába olyan hírek érkeztek, hogy Ben- 
ghália több nagyobb ijjarvállalatának 
vezetője nem volt hajlandó eleget ten­
ni az angol felhívásnak, hogy India 
háború erőfeszítése megzavarásának 
megakadályozásáért csatlakozzék az 
indiai' kereskedelmi kamarák szövet­
ségéhez. Az United Press szerint ez a 
tény annál nagyobb jelentőségű, mert 
Bengháliában van az indiai háborús 
Ipar 80 százaléka.

Bőse harci szózatot intézett India
népeihez

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Bose a legújabb 
indiai eseményekkel kapcsolatban a 

következő nyilatkozatot tette:
Mahatma Gandhit és egy sereg más 

vezetőt börtönbe vetették csak azért, 
mert elkövették azt a „bűntényt“, hogy 
köveelték India szabadságát. Nem ké­
telkedem abban, hogy eddig már to­
vábbi ezreket tartóztattak le. Azok szá­
mára, akik hosszú esztendőket töltöt­
tek fogságban, csak azért, mert a sza­
badságért harcoltak, az események 
ilyen fordulata nem meglepő. Nagy 
nemzetközi fontosságú az a tény, hogy 
az angol kormány, mialatt világgá 
kürtölik, hogy a szabadságért és a de 
mokráciáért küzd, saját birodalmában 
egy nép vezéreit börtönbe veti. csak 
azért, mert nemzeti szabadságot köve. 
te’tek. Ez minden Iszonnyal a legs i 
lyosahh érv amellett, hogy minden el­

fogulatlan ember meggyőződjék arról, 
hogy Anglia kizáróan a saját imperia­
lista céljaiért és az arra felépített régi 
rendért küzd. Nem kételkedem abban, 
hogy ebben a harcban a rabszolga­
sorsban sínylődő India és az imperia­
lista Anglia között a civilizált világ 
rokonszenve tulnyomórészben India ol­
dalán lesz. Ezekben a sorsdöntő órák­
ban indiai honfitársaimnak és a. kül­
földön élő indiaiaknak azt szeretném 
oda kiáltani'

Elhangzott a kürtjei, nemzeti felsza. 
badulásunk utolsó csatajelel Minden 
férfi, minden asszony és minden gyer­
mek köteles ma a harcban részt ven­
ni. Mindegy, hogy milyen szenvedést 

s áldozatot jelent ez. El kell vetni a 
megegyezésnek még a gondolatét is, 
nem szabad kételkedni és ingadozni. 
Az Indiaiak Indiában és a külföldön a 
világ közvéleményétől és Anglia éllen.

ségeitöl teljes mértékben támogatva, 
szorosan összefogva, harcoljanak, min. 
den elképzelhető eszközzel mindaddig, 
amíg az utolsó angolt Is sikerült kiűz­
ni Indiából és mindaddig, amig az 
indiai függetlenség zászlója Ismét ott 
lobog hazánk szent völgyei felett.

Nyilatkozott az angolok 
indiai bábkormánya is
Lisszabon. (MTI.) A Német Távirat) 

Iroda jelenti: Az angol hírszolgálat je­
lentése szerint Uj belliiben az indiai 
kormány szombaton este nyilatkozatot 
tett közzé, amely szerint az indiai kor­
mány szilárd elhatározása, hogy eleget 
tesz kötelezettségeinek. A kormány nem 
fogadja el a kongresszusi párt állítását, 
hogy egész India akaratát képviseli. A 
kongresszus nagyon fontos helyet fog­
lal el India politikai életében de a kor­
mány feladata, hogy mérlegelje a külön­
böző népcsoportok álláspontját. A nyi­
latkozat végül ezeket mondja: Szilárdan 
hisszük, hogy India népe elfogadja a 
brit parlament és a brit nép részéről 
nyújtott kezességet. A kormány felszó­
lít mindenkit, hogy függessze fel a po­
litikai ellentéteket és a háború tarta- 
mára helyezze mindenek elé az ország 
védelmét és a közös célok megvalósítá­
sának gondolatát.

Angliában nagy 
nyugtalanságot keltet­

tek az indiai események
Stockholm. (MTI.) A Stefani Iroda 

jelenti: Londoni táviratok jelentése sze­
rint Gandhi és a kongresszusi tagok le­
tartóztatása nagy izgalmat keltett Ang­
liában. A sajtó igyekszik igazolni a kor­
mány intézkedéseit. Bizonyos körökben 
azonban megjegyzik, hogy a Mahatma 
és más hindu hazafiak korábbi letartóz­
tatása sem vezetett soha az indiai kér­
dés megoldására és kényszeralkalmazá­
sával Anglia csak kihívja a lakosság 
ellenállását és megkockáztatja a lóporos 
hordó felrobbantását.

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
brit hírszolgálat poonai jelentése sze­
rint a kongresszus épülete közelében 
összegyűlt tömegekre a rendőrség tü­
zet nyitott, a golyók két embert meg­
sebesítettek, egyet megöltek. A tö­
meg többször megkísérelte a kordon 
átlépését, hogy a kongreszus épületé­
hez eljusson, azonban a rendőrség 
gumibottal szétverte a tömeget. Né- 
hányan köveket dobáltak a rendő­
rökre. Eddig 30 embert tartóztattak 
le. (MTI.)

Amerikában kezdik 
beismerni a Salamon- 

szigeti vereséget
Bern. (MTI.) A Stefani Iroda je 

lenti:Washingtoni jelentés szerint észak­
amerikai katonai körökben beismerik 
hogy a Salamon szigeteknél folyt csatá­
ban a szövetséges tengeri haderő súlyos 
veszteségeket szenvedett. Arra a kijelen­
tésre szorítkoznak, hogy a folyó had­
műveletekről részletek nem közölhetők.

Bern. (Búd. Tud.): A moszkvai rá­
dió jelentésében arról számol be, hogy 
a szovjet fővárosban gyülésező szövetsé­
ges haditanács biztosítékot adott arra 
vonatkozóan, hogy a második arcvonal 
megteremtésének órája közeledik. Lon­
doni hírek szerint a moszkvai tárgyalá­
sokhoz Londonban- még semmi megjegy­
zést nem fűznek és az egész ügyet hall­
gatással mellőzik. Még az angolszász 
diplomaták moszkvai utazásának tényét 
is részben harmadkézből jelentik és 
ahhoz semmiféle megjegyzést nem fűz­
nek.
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Nagy ünnepe well Nagyvárad 
vasutasságának a zászló visszatérése

Térzenét és szerenádot adott a szolnoki vasutas zenekar. Az aradi 
vasutasok zászlóját is elhozták az ünnepségekre

AJit(f\'vároJ. Saját tud. Felemelő 
ünnepi napja volt vasárnap Nagyvá­
rad s egyben az egész ország vasu­
tasságának. A felszabadulás után új­
jáéledt MÁV Nagyváradi Vasauíasok 
Köre országos ünnepség keretében 
hczta haza Nagyváradra azt a Szűz­
máriás, Szentkoronás diszzász ot 
amelyet 1919-ben a vörös terror elől 
Budapestié vittek, innen pedig Szol­
nokra menekítették át. A Szoli'kia 
menekült nagyváradi vasutasok vet­
ték gondjaikba ezt a zászlót és meg­
őrizték a mai napig.

Szombaton este 8 órakor a Bémer- 
téren a szolnoki MÁV zenekara adott 
térzenét. A térzenét a város közön­
sége nagy élvezettel hallgatta és 
minden számát melegen megtapsolta. 
A térzene lezajlása után az ünnep­
ség rendezősége a szolnoki MÁV ze­
nekarának közreműködésével a fi­
gyelem megnyilvánulásaképepn, a 
zászlóanyárak, Des Escherolles Krus- 
per Gübertnének és a két védnöknő- 
nek, báró Gerliczy Istvánnénak és ar 
Szecsey Istvánnénak, dr Cziitra Kál­
mán és dr Hlatky Endre főispánok­
nak, dr ő'ods István polgármesternek, 
dr Schriífeit Béla apostoli kormány­
zói helyilöknek és még több előkelő- 
ségneg ejjelizenével kedveskedett. A 
szerenádok alatt Fias János, a ren­
dezőbizottság elnöke üdvözölte né­
hány szóval a megtisztelt előkelősé­
geket.

Vasárnap reggel 8 órakor impozáns 
keretek között történt meg a hazaho­
zott zászló átadása az állomás előtti 
Eudapest-téren. Midőn dr Szecsey 
rstván MÁV üzletigazgató, Erdői/i 
Zoltán forgalmi főnök, Laky Kálmán 
állomásfőnök és Fias János kíséreté­
ben az izlésesesen feldíszített ál'.o- 
mascsamokba belépett, megszólalt a 
kürt és a vasautas diszszázad feszes 
vigyázzállásba merevedett. Svaszta 
József MÁV főtiszt, a diszszázad pa­
rancsnoka jelentést tett az üzletigaz­
gatónak, aki ezután megadta az enge­
délyt az ünnepély megkezdésére.

Megkezdődik 
az ünnepség az állomás 

előtti téren
A szolnoki zenekar a Himnuszt ját­

szotta Fias János üdvözölte a szol­
noki, a békéscsabai, a budapesti, va­
lamint az ország minden részéből 
megjelent vasutas-kiküldötteket, majd 
megkezdődött a zászló ünnepélyes át­
adása. Pápai Sándor MÁV főintézd 
meghatott szavakkal emlékezett meg 
a szolnokiak nevében a zászló meg­
őrzéséről, arra kérte a váradiakat, 
őrizzék meg a jövőben úgy, hogy ne 
legyen szükség még egyszer a mene­
külésre. Kovács Béla, a Nagyváradi 
Vasutas Kör elnöke átvette a zászlót 
Dinjén Sándortól, a szolnoki Segéd­
tiszti Kör elnökétől, majd a Horthy 
Miklós-uton és Rákóczi-uton keresz­
tül megindult a diszm^npt a Szent 
Lászlö-tér felé.

Zászlóünnepély 
a Szent László-téren
Kilenc órakor a Szent László-té­

ren megkezdődött a zászlóünnepély. 
A Himnuszt a Nagyváradi MÁV Tu­
rul Ének- és Zeneegylet énekel ír-, 
majd a békéscsabai Dalárda adott v.lc

egy üdvözlő dalt.
Az ünnepély megnyitó beszédét dr 

Szecsey István m. kir. kormányfőta­
nácsos, MÁV üzletigazgató mondotta. 
Elmondotta, hogy általános felfogás 
szerint, bár a mai idők nem alkalma­
sak az ünneplésre, erre az ünnepség­
re mégis szükség volt, mivel erősíti 
nemzeti hitünket, összetartozandósa- 
gunkat és ápolja a hazafias érzést.

Ezután a zászlót feldíszítették és a 
feldíszített zászlót a katolikus és pro­
testáns egyházak képviselői üdvözöl­
ték. Szilágyi György alkalmi költe­
ményét szavalta el ezután Zomoory 
Sándor, majd Nemes Endrének: ,,A

zászló visszatér" cimű versét a bájos 
kis Hoksáry Ági adta elő. A Szolnoki 
Dal- és Zeneegylet Petrányi Elemér 
karnagy vezetésével a ,.Fohász" cimü 
sajat szerzeményét énekelte el Ez­
után került a sor a zászlószegek be- 
verésére.

Az a'ató ünnepi beszédet Ko.'s- 
ináros László képviselő mondotta. 
Külön üdvözölte az aradi zászlót, me- 
Ivet az aradi vasutasok Békéscsabá­
ra mentették át s amit most az o-tani 
Dal- és Zeneegylet hozott magával

Az ünnepség befejezéseképpen a 
Turul Dnienvlet a Szózatot énekei- 
te el

Sportmérkőzés és esti ünnepség
Délután 4 órakor az Erzsébetligeli 

pályán labdarugómérkőzés voit a 
BVSC ás a MÁV között, amelyről ’a- 
punk más helyén számoltunk be.

Este fél 9 órakor az alműhely ter­
meiben tánccal egybekötött ünnepi 
esfet rendeztek. A Turul Dalárda a 
Himnuszt énekelte, a megnyitó beszé­
det pedig Fias János, a rendezőbi­

zottság elnöke mondotta. Az estén az 
előkelőségek között megjelent dr 
Hlatky Endre főispán, dr Soós tstván 
polgármester és dr Szecsey István 
üzletigazgató, akik meleg szavakkal 
emlékeztek meg a nagyváradi vasuta­
sok dicséretreméltó hazafiasságáiói. 
10 óra után megkezdődött a tánc, 
amely a késő éjféli órákig tartott.

Bizottságot jelöltek ki a borbély 
és fodrász alkalmazottak munkabé­

rének rendezésére
A vasárnapi munkaszünet kérdése. Csütörtökön

közös értekezlet
(Nagyvárad.) — Népes vezetőségi 

ülést tartott az elmúlt héten a Nemzeti 
Munkaközpont borbély csoportja. Az 
ülésen képviselték magukat a a összes 
nagyváradi borbély és fodrász üze­
mek férfi és női alkalmazottai.

A megbeszélésen Nagy István, s 
NMK titkára jelentette, hogy sok 
közbenjárás után sikerült a kereske­
delemügyi minisztériuban kijárni, 
hogy felvegyék napirendre a borbé­
lyok rendezetlen munkabér ügyét is. 
Ugyanis eddig még nem volt Erdély, 
illetve Nagyvárad területére is kiter­
jesztve a borbély szakmára is érvé­
nyes legkisebb munkabérről szóló 
rendelet.

A NMK ileltékes helyről felszólítást 
kapott, hogy állítsák össze azt a bi­
zottságot. úgy a munkaadók, mint a 
munkások részéről, akik hivatva lesz­

nek a legkisebb munkabért megálla­
pítani. A péntek esti megbeszélésen 
kijelölték a legjobb szakmunkásokat 
és szakmunkásnőket. A kijelölést a 
titkárság még a szombati nap folya­
mán a helyii Iparkamarán keresztül 
az illetékes minisztériumba továbi- 
totta.

Az összvezetőség élesen állást fog­
lalt a teljes vasárnapi munkaszünet 
mellett is. Vasárnap, amikor minden 
rendes keresztény ember a családjá­
val templomba megy, a fodrászok eb- 
Aöl is ki vannak zárva, nekik dolgoz- 
niok kell.

A fenti ügyek letárgyalnia végett 
csütörtökön este fél 8 órakór a bor~ 
hely és fodrász alkalmazottak gyűlési 
tartanak, amelyre ezúton is tisztelet­
tel meghívják a munkaadók egyesi/- 
létének vezetőségét, is.

H>*

Hozományadására kötelezett 
a tábla egy vezérigazgatót, aki 

. eigázoít egy kislányt
Havi járadék megítélésére később bérül sor

A Magyar Tudósító te'enti: Súlyos sze­
rencsétlenség történt évekkel ezelőtt a 
Szent László-úton. Egy vállalati vezér- 
igazgató autójával elütött esy játszado­
zó kislányt. A szerencsétlenség követ­
keztében a gyerek hosszú ideig kórházi 
ápolás alatt állott és jobbkarja megbé­
nult. A kislány szülei — gyári muuxá- 
sok — kártérítési pert indítottak » ve­
zérigazgató ellen. A baleset kö,"”.uc- 
uyeiuck tisztázása , urán # birsszg tsies

állapította, hogy az igazgató a megen­
gedettnél sebesebben veze''e autóját, 
tehát a gázolásért felelős. Most ítélt a 
perben a tábla dr. Lászlóffv Mihály ta­
nácsa. A tábla maga elé idéztette a kis­
lányt és megszemlélte béna karját. Is­
mertették az Igazságügyi Orvosi Tanács 
vé!e>v'.v/"t. amely szerint nagyon bi­
zonytalan. hogy a merevséget műtéttel 
meg lehet-e szüntetni, mert ar a veszélv 
tcuveget hogy az. operáció következté­

ben esetleg még rosszabbodik a helyzet. 
A tanács tagjai megállapították, hogy a 
karon meglátszanak a sebes hegek 
nyomai, a kar merevsége pedig olyan 
testi fogyatkozást jelent, ami az életben 
való érvényesülést akadályozza és a férj- 
hezmenási esélyeket megnehezíti. Ezért 
a tábla a kislány társadalmi helyzeté­
nek figyelembevételével 4000 pengő 
eszmei kártérítés, valamint az ápolási 
költségek megfizetésére kötelezte a ve­
zérigazgatót. A munkaképesség csökke­
nése miatt követelt havi járadék felől 
a tábla még nem ítélt, mert a gyerek 
tiz éves és így munkaképessége csőkké- 
né,;ének foka és a majdan fizetendő 
kártérítés összesre most még nem álla- 
pitható meg.
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Miklós cár mellszobrát 
szolgáltatta be a fémgySjtó- 

nek egy nyíregyházi 
hadirokkant

Befejeződtek a nyíregyházi 
vasnapok

Kiemelkedő eredménnyel zárult a 
nyíregyházi vasnap, amelyen a ható­
ságok, a leventék és a város lako*sá. 
guruk mmden rétege közreműködött a 
nagymennyiségű vas- és fémhulladék 
gyűjtésében. A nyíregyházi vasnapo- 
kon érdekes és kedves semény is tör­
tént Még az első világháborúban egy 
jekatarincszlávi hadikéi házba került 
libsebével T urnái Béla őrvezető. A 
had k‘rház kertjében, amely egy régi 
cári orosz iskolában volt, a magyar 
katona egy 40 cm. magasságú M klós 
cár mellszobrot talált. Az érdekes há­
borús em'éket azóta magánál őrizte, 
otthon és most, amikor Nyíregyházin 
is megtartották a vasnapokat, hazi'ue 
kfteleseégének tartotta, hogy a végi 
..zsákmányt“ a Fémgyüjtőnek beszól, 
gáitasea

Miklós cár világháborús mellszobra 
tehát must helyet kap a régi ég új há­
borús trófeák között, amelyek a vas 
napok során felszínre kerültem.

Augusztus ?6-án Székesfehérváron 
k-zdőc'nek a vasnapok, ama’yeK egyéb­
ként az ország falvaiban is nagy ’.en­
d'd lettél és egyre emelkedő eredmény, 
nyel folynak.

Á hüvelyes termények 
legmagasabb ára

A m. kir. Közellátásilgyi Miniszté­
rium 90.000—1942. számú rendeletével 
a hüvelyes termények legmagasabb 
árát folyó évi július hó 24. napjától 
kezdődőleg az alábbiakban állapította 
meg:

A legfeljebb 2% idegen anyagot tar­
talmazó bab termelői ára 100 kg-

Fehér szokvány, és gyöngybab 59 
pengő, fehér hosszú és lapos, fúrj es 
egyszínű színes bab 64 pengő, tarka 
vegyes és egyéb bab 56 pengő.

Legfeljebb 2«/o idegen anyagot tor. 
talmazó, hintolatlan, zsizsikmentes 
borsó termelői ára 100 kgr.-ként:

Sárga (Viktória) 53 pengő, zöid (ex­
press) 15 pengő.

A legfe’jebb 5u/o idegen anyagot tar­
talmazó lencse legmagasabb terme- 
1 ő i ára 100 kgr..ként:

Kisszemü 54 pengő, középszemü 64 
pengő, nagyszemü 74 pengő, zsizsik 
mentes erdélyi lencse (Háromszék és 
Udvarhely megyei feladóállomáson)) 
74 pengő

Az árak vasúti kocsiba, vagy uszály­
ba rakva értendők.

Nagyvárad, 1942. augusztus 6-án.

Dr. Soós s. k, polgármester.
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Hatalmas beszédet mondott 
a miniszterelnök Zalaegerszegen

Készen áll a közigazgatási reiorm javaslata. Közelebb 
kell vinni a hivatalokat az emberekhez

Zalaegerszeg. (MTI) Kállay Miklós 
miniszterelnök vasárnap a kormány 
több tagjával Zalaegerszegre utazott, 
ahol a vármegye közgyűlési termében 
beszédet mondott. Jelen voltak Antal 
látván, Lukács Béla, Banffy Dániel 
Báró és Radocsay László dr. miniszte­
rek. A miniszterelnök a délelőtti órák­
ban szentmisét hallgatott, amely után 
a megyeháza közgyűlési termébe vo. 
miit kíséretével együtt. Teleki Béla 
gróf főispán üdvözlése, valamint több 
beszéd elhangzása után a miniszterei, 
nők hosszabb beszédben válaszolt az 
üdvözlésre és a beszédekre. Mindenek­
előtt megköszönte a szeretetteljes fo­
gadtatást, majd így folytatta:

— Eljöttem Zala megyébe, mert za­
rándoklatot akartam tenné annak a 
Kisfaludynak szelleméhez, aki a ma. 
gyár megújhodást ebből a vármegyé. 
bői hirdette. Eljöttem, mert el akartam 
zarándokolni Deák Ferencnek, a haza 
bölcsének vármegyéjébe, hogy hitval­
lást. tegyek amellett, hogy a mai nehéz 
időkben bennünket Deák Ferenc böl- 
cseség, hite, nyugalmi és törhetetlen 
bizalma vezet

A miniszterelnök ezután a különböző 
beszédekben felvett kérdésekre vála­
szolt. Hangoztatta, hogy a zsidó birto. 
kok átvételével kapcsolatos törvény 
végrehajtási utasítását mai nap tár. 
gyalja meg a földművelésügyi minisz­
terrel. Gondoskodunk arról, hogy az el­
vett földek a magyarság kezébe kerül­
jenek. A kereskedelem és ipar átállí­
tásával kapcsolatban hangsúlyozta, 
hogy most sok szó esik a Strohmann 
kérdésről. Az átállításnak mindig meg, 
vannak a maguk hurrikánjai. Magá. 
nak a kereskedelemnek kell kivetni 
önrrtagából ezeket az embereket.

Az egyes ember és a 
közösség kérdései

A miniszterelnök a hétköznapi élet 
kérdéseire áttérve a következőket mon­
dotta:

— Sokat beszélnek ma szociális kér­
désekről. A szociális kérdéseknek nincs 
jobb megoldásuk, mint a jó közigazga­
tás. A nagy állami célokat és a legki­
sebb emberi érdekeket is egyformán 
szem előtt kell tartani. A megnagyobbo 
tiott országban más, egészen újszerű 
szempontokat kell figyelembe venni. 
Elsősorban természetesen azt, hogy há. 
borúban vagyunk. Az egyes ember 
a háborúban megszűnt elhanyagolható 
valakinek lenni. Az egyes ember kér­
dése ma az egész nagy közönség kér­
désévé vált. A közigazgatásnak ma kö­
zel kell jutni az egyes emberhez. A 
belügyminiszternél már készen van a 
közigazgatás nagy átalakítását jelentő 
reform. A háborús idők azonban nem 
alkalmasak annak letárgyaláeára. 
Vannak azonban olyan részletek is, 
amelyeket, már most meg lehet valósí­
tani. Ezeket a belügyminiszter barna.

rosan a törvényhozás elé terjeszti. A 
közigazgatás más ágazatában is köze­
lebb kell jutni a néphez. Lehetetlen, 
hogy ugyanarról az Íróasztalról intéz­
zék Göcsej és Háromszék ügyeit. Lehe­
tetlen, hogy a gazdaközönség ne talál, 
jón fórumot, amelyet elérhet.

Nem emelhetjük a búza 
árát

— Azt a célt szolgálja a földműve. 
lésügyi közigazgatás átállítása. Ha­
sonló megoldásra van szükség a közel­
látás terén is. Sokat foglalkozunk az 
árszínvonal kérdésével. Sokan azt 
mondják, hogy a szövetségeseinknek 
exportáltuk búzánkat. Sajnos, nagyon 
keveset tudtunk szállítani. A múlt év­
ben gabonanemüt alig exportáltunk. Az

idén szeretnénk segítségére lenni a 
velünk küzdő barátainknak. Bármeny­
nyire is kívánatos volna ez a segítség, 
rneg kell a dolgot fontolni, mert nem 
lehet az alá a fejadag alá menni, ame. 
lyet ma biztosítunk a magyar népnek 
A gazdatársadalom kifogásolja a 30 
pengős búza.árat. Tévedés volna azt 
gondolni, hogy megoldanánk a kérdést 
azzal, hogy a búza árát 40 pengőre 
emeljük fel Nem emelhetjük a búza 
árát azért sem, mert Németországban 
sem drágáb. Úgy igyekeztünk a gaz­
dák segítségére lenni, hogy a tej és a 
hízott sertés árát emeltük fel. Ezzel 
arra akartuk a gazdát biztatni, hogy 
több értéket termeljen. Legelsősorban 
azt a gazdát kell segíteni, aki munkát, 
tőkét és tudást fektet be munkájába.

Az ipari árak mérséklése
— Ma nem a gyarapodás idejét él­

jük. Ma nem az a jó gazda, aki sokat 
keres, hanem aki sokat termel. Egyik 
legnagyobb feladatunk az ipari árak­
nak a mezőgazdasági árakkal való ősz- 
hangba hozása. Ennek két módja van. 
Az egyik a gyári haszonnak leszállí­
tása, a másik az úgynevezett árrés, 
vagy köznyelven spannunk szabályo.
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA▼ W W W VWWW WW

zása. A mai időkben mindent a mini­
mumra kell leszorítani.

— A lábbeli és ruházati frontön 
gyors munkatempóval a katonaság és 
a hadiüzemekben dolgozó munkások
bakancs szükségletén felül 350.000 ba­
kancsot tudunk gyártani. A munkások 
számára október 15-éig 350.000 bakancs 
áll rendelkezésre 25—37 pengős1 áron.

Ezenkívül kétmillió pár típus cipőt 
hozunk kereskedelmi forgalomba. A

— A textil vonalon október 15-ig 
400.000 méter gyapjú szövetet tu­
dunk előállítani. Ugyanerre az időre 
100.000 nadrág anyag, 350 ezer ing 
és alsónadrág anyag áll rendelke­
zésre. Mindezeket a cikkeket kizáró­
lag a legalsóbb népréteg ellátására 
fordítjuk.

Még ebben az évben 3.000 vagon 
vetőmagot és 40.000 tenyészállatot 
osztunk szét a gazdák közt. bejleszt- 
jük a műtrágya gyárak teljesítőké­
pességét- A közellátás terén megcsi­
náljuk azt, hogy a liszt, zsír és bur­
gonya fejadag mindenkinek a ren­
delkezésére álljon. Nem az a baj, ha 
cgy-két napig ninics hús, hanem az. 
ha ez a hús csak drágábban kerül a 
fogyasztóhoz.

Az ország ma nehéz helyzetben von 
— fejezte be beszédét a miniszterel­
nök. — Célunk az kell, hogy legyen, 
hogy akik utánunk jönnek, gyerme­
keink és unokáink jobb élethez jus­
sanak. bennünket a sors küzdelmes 
generációnak jelölt ki, de ha hiszünk 
a jobb jövőben, meg is tudjuk azt 
teremteni

A miniszterelnök beszédét nagy 
lelkesedéssel fogadta az egybegyült 
halgatóság. Kállay miniszterelnök 
ezután küldöttségeket fogadott. Egy­
idejűleg az igazságügyminiszter a bí­
rókat és közjegyzőket, a földműve­
lésügyi miniszter a gazdaközönség 
küldöttségét, Antal miniszter a nem­
zetpolitikai társaságot és Lukács mi­
niszter a MÉP vezetőségét fogadta, 
miniszterek délben a főispán ebédjén 
vettek részt.

Kisriport a nagy háborúból

Voronyezs, a szovjet harckocsik temetője
— A honvéd haditudósító század közlése —

A honvéd haditudósító század közlése.
Itt a nagy orosz pusztán pihenőben 

voltunk, amikor a rádió bejelentette, 
hogy a német kötelékeknek, sikerült el­
foglalni a Don és Voronyezs folyók kö­
zött fekvő hatalmas gyáriparral rendel­
kező Voronyezs városát.

Mivel a város harcoló magyar hon­
védkötelékek balszárnyán feküdt, más­
nap gépkocsinkkal minden akadály nél­
kül befutottunk a frissen elfoglalt vá­
rosba. Ekkor a város nyugati és déli 
részét a szövetséges erők tartották meg­
szállva, a keleti gyárnegyed lángokéban 
állott és az oroszok birtokában volt, de 
még az északi részében és bent voltak 
a bolsevisták és onnan kísérleteztek 
harckocsi-támadásokkal. Ezek azonban 
meddő kísérletezések maradtak, mert 
minden harckocsit kilőttek a páncélva­
dászok, úgyhogy még hírmondó sem ma­
radt belőlük.

Másnap már a keleti városnegyed is 
birtokunkba került. Az oroszok azonban 
az északi városnegyedben szívósan ki­
tartottak és tovább folytatták harckocsi- 
támadásukat a megszállt városrészek el­
len. Már 127 kilőtt orosz harckocsi he­
vert. Voronyezs utcáin, amikor nap-nap 
után még mindig nyolc-tiz újabb harc­
kocsi tört be, hogy ott érje utói végzete.

Ettől függetlenül az északi városrész­
ből a várost megkerülve, szintén szám­
talan harckocsit indítottak útba azzal a 
feladattal, hogy a németek által a Do­
non létesített hídfőket vegyék birto­
kukba. Az orosz hadvezetőség ezt úgy 
képzelte elérni, hogy o harckocsikra kí­
vülről annyi gyalogost rakott, ameny- 
nyien csak meg tudtak kapaszkodni 
rajta. 4m eveknek o KerKkacrshr, rk ,B

embereknek is az lett a sorsuk, mint 
Voronyezsben.

Így lett Voronyezs és közvetlen kör­
nyéke a harckocsik temetője.

Voronezs létfontosságú 
jelentősége

A bolsevista hadvezetöség látta ugyan, 
hogy minden kísérlet reménytelen, még 
sem hagyott fel a kísérletezésekkel. 
Újabb harckocsikat akart támadásba 
vetni és ekkor következett be az, ami­
vel az orosz hadvezetőség sem számolt. 
A harckocsik legénysége, miután látta, 
hogy egyetlen harckocsijuk sem. tért 
vissza a támadásból, egyszerűen megta­
gadta a parancs végrehatjósát. Hogy mi 
lelt a legénység sorsa, azt el tudjuk 
képzelni. Az orosz hadvezetöség azon­
ban új eljáráshoz folyamodott. Vasúton 
messze idegenből szállították ezentúl a 
harckocsikat és azok legénységét. Ami­
kor a szerelvény befutott a pályaudvar- 
/a, a legénységet anélkül, hogy bárki­
vel is szóbaállhattak volna, harckocsiba 
ültették és támadásra indították. A né­
met páncélvadászok pedig nem is vártak 
egyebet, csak azt a pillanatot, hogy mi­
kor mutatkozik az újabb célpont az 
előttük lévő domb peremén. Amint fel­
fedezték őket, a páncélvadász nagyjában 
beirányozta kis harckocsiját. A lövegke­
zelőnek már nem volt más dolga, mint­
hogy lövegénck csövét néhány centimé­
terrel jobbra, vagy balra fordítsa és már 
meg is lehette első lövését. Másodikra 
igen ritkán került sor, mert a páncél­
vadász a kiszemelt harckocsinál már az 
elsővel telitalálatot ért. így ment ez 
nap-nap után.

Athénnak « kérdést: Miért volt erre

az erőfeszítésre szüksége az orosz had­
vezetőségnek?

A felelet igen egyszerű. Attól függet­
lenül, hogy Voronyezs igen nagy ipari 
gócpont, a városon vezetett keresztül az 
a nagy teljesítményű duplavágányu vas­
út, amely a szovjet)óvárost a Kaukázus 
kapujával összekötötte. Innen szerették 
volna tehermentesíteni a Rosztovnál 
küzdő Timosenkót, aki délről sem kap­
hat segítséget. A Kaukázuson keresztül 
ugyanis most már végkép elakadt az an­
gol segítség lehetősége is.

Az orosz hadvezetöség ennek tudatá­
ban a moszkvai körzetből nagy erőket 
vont el és ezeket Voronyezs környékén 
vetette harcba.

A városban állomásozó németek szi­
lárdan kitartottak és ugyanezt tették a 
szárnyon lévő magyar csapatok is. Nem­
hogy hátráltak volna, hanem a meg­
megújuló orosz támadásokat visszave­
tették, sőt nekik nagy veszteségeket 
okozva, előre is nyomultak. Másik sza­
kaszon viszont a tavaszi charkovi csatá­
ban alkalmazott taktikához hasonlóan 
rövid, tervszerű visszavonulást rendel­
tek el.

Ez az újabb harapófogó most zárult 
be megszámlálhatatlan hadianyaggal és 
jogollyal. Hogy mit vesztettek itt az 
oroszok, azt egyelőre sejteni sem lehet. 
Az azonban bizonyos: önbizalmuk ala­
posan megrendült, mert a Donnak ma­
gyar szakaszán nem múlik el nap, hogy 
orosz Uniónak a folyamot átúszva, ne 
szöknének át hozzánk. A sikeres folyam­
úszás után önként jelentkeznek a ma­
gyar csajiatoknál. így áll a helyzet Vo- 
ronyezsné.l és a Donnál.

Sx. Kovács Imre, hadnagy
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6 MAGYÁR LAPOK

Ä flombáriioz kell beszol­
gáltatni a kölestermés 

feleslegét
A Közellátásügyi Minisztérium 

108.560—1942. sz. rendeleté értelmé­
ben a termelő kötele« 1942. évi kö­
lestermésének a háztartási és gazda­
sági szükségletének meghaladó részét 
a Hombárhoz beszolgáltatni.

Háztartási szükséglet címén a ház­
tartáshoz tartozó minden személy 
után 30. kgr-

Gazdasági szükséglet címén az arató 
és cséplő részt, valamint a gépkerese­
tet és munkavállalónak természetbeni 
szolgáltatás cimén járó mennyiséget.

Vetőmag cimén kataszteri holdan­
ként 25. kgr. tartható vissza.

Nagyvárad, 1942. aug. 6-án.
Dr. Soós s. k. polgármester.

Értesítés a must erjesztéséhez 
szükséges faiélesztő szétküldéséről

Egy adag élesztő 5 pengőbe kerül

83 filíér a szeszecet 
fogyasztói ára

A m. kir. Közellátásügyi Miniezté. 
rium 85.716—1942. számú rendeletével 
a szeszecet legmagasabb árát az aláb. 
inakban állapította meg:

A 10<Vo (hydrátos) szeszedet legmaga­
sabb gyári eladási ára nem halad­
hatja meg a gyárak egymás közötti 
forgalmában hl.-ként, a 63.80 pengőt; 
legmagasabb viszonteladói ára hl..ként 
73.20 pengőt, legmagasabb fogyasztói 
ára pedig literenként 83 fillért.

A megállapított eladási árak maguk­
ban foglalják a 20<>/o-os forga'mi adó 
váltságot is.

Kőlceönhordó és egyéb szálütóedá 
nyék betétje cimén ezek beszerzési 
árának 140%-át lehet felszámítani. A 
hordókat és edényeket vevő kötele« az 
áru átvételétől számított 60 napon be. 
’in bérmentve visszaküldőn’.

Nagyvárad, 1942. aug. hó 6-án.
Dr. Soós s. k. polgármester.

a fsgylaltkészitmények 
árait

A m. kir. Kőzellótásügyi Miniszté­
rium 84.100—1942. számú rendeletével 
a fagylalt készítmények árát az aláb. 
faiakban állapította meg:

A fagylalt legmagasabb viszontel. 
adói ara literenként 2.80 pengő.

Cukrászdák, espressók, fagylaltozók 
és utcai fagylaltárusok részéről kiszol­
gált fagylalt legmagasabb fogyasztó: 
ára:

a) 28 cm’-es adag tölcsérben ada­
gonként 14 fillér;

h) 40 cni’.es adag tölcsérben adagon, 
ként 20 fillér;

c) 56 cm3-es adag tölcsérben adagon­
ként 28 fillér;

d) Ülővendégek részére csészében 
vagy pohárban kiszolgálva decilite­
renként 50 fillér.

Jelen rendelet szempontjából fagy. 
laltnak kell tekinteni a 48.400—1932. 
F. M. számú rendelet előírásainak 
megfelelően, módon és összetételben 
előállított készítményt.

A kiszolgálásra kerülő fagylalt ára, 
— az adagok megjelölése mellett, — az 
üzlethelyiségben látható helyen kifüg. 
gesztendő.

Nagyvárad, 1942. augusztus 5-én.
Dr. Soós s. k. polgármester.

Értesítjük a szőlősgazdákat, hogy ez 
évben is termelünk eladásra fajélesztő­
ket. A fajélesztővel való oltás a normá­
lis cukortartalmú, egészséges mustokra 
is jó hatással van, mert helyes erjedési 
folyamatot biztosíthatunk általa s az 
így erjesztett bor hamarabb tisztul, 
érik. A magas cukortartalmú, sürített 
musttal javított, rothadt, penészes sző­
lőből sajtolt, kénezett nyálkázott mus­
tok helyes erjesztése pedig csak fa­
élesztővel történhetik.

Nagyobb hatás elérése végett szüksé­
ges az élesztőfajta célszerű megválasz­
tása pl. aszujellegű, sürített musttal ja­
vított, kénezett, rothadt szőlőből szüre­
telt mustra mindig a megfelelő élesztő­
fajtát kel! használni, éppen ezért a ren­
delésnél meg kell írni:

1. a nevet és pontos címet;
2. milyen fajtájú és mennyi mustot 

óhajt beoltani;
3. rothadt-e a szőlő, kénezik-e a mus­

tot s mennyi a hozzávetőleges cukortar­
talma az erjesztendő mustnak;

4. mikor lesz a szüret.
Saját érdekében kérjük a szőlősgaz­

dákat, hogy a felsorolt adatokat pon­
tosan írják meg, mert ezen adatok bir­
tokában tudja intézetünk kiválasztani a
egmegfelelőbb élesztőfajtát, nehogy

megtörténjen az az eset, hogy kénezett 
mustot beoltsanak olyan élesztővel, 
amely az aszút jól erjeszti ugyan, de 
tűri a kénessavat.

Az élesztő elkészítése hosszabb időt 
vesz igénybe, tehát azt szüret előtt 
5—8 nappal kell előre kérni. Az inté­
zetünk által küldött élesztő száraz, hű­
vös helyen 2 hétig eláll, de felbontani 
nem szabad, csak közvetlenül a haszná­
lat előtt. Tehát célszerű minél előbb 
kérni az élesztőt, hogy kellő időben ott 
legyen.

Az élesztő ára adagonként 5 pengő 
postai számítással együtt, a pénzt azon­
ban kérjük előre beküldeni. Az intézet­
ben átvett adagokat 4 pengőbe számít­
juk, tekintve, hogy azokat sem csoma­
golás. sem portóköltség nem terheli.

Megjegyezzük, hogy egy adag élesztő­
vel annyi mustot is lehet kierjeszteni, 
amennyit egy hét alatt folytatólagosan 
leszüretelnek, továbbá használni már azt 
az adag élesztőt nem lehet, mert hatá­
sát elveszti.

Budapest. 1942. augusztus hó.
Orsz. M. Kir. Szőlő- és Bor- 
gazdasági Kísérleti Intézet Igaz­
gatósága. Budapest, II. Her­

man Ottó ut 15.

Megállapították 
az élő és vágott baromfi árát

Nagyvárad thj. város polgármes­
tere 6339—1942. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

A közellátásügyi minisztérium 
90600—1942. számú rendeletével az 
élő és vágott baromfi termékek árát 
az alábbiakban állapította meg:

1. Az élőcsirke legmagasabb te­
metői ára: 3 pengő kilogrammonként.

2. Az élőtyúk legmagasabb ter- 
melöi ára 2.60 pengő kgr.-ként.

Baromfikereskedők az élő és vá­
gott csirkének és tyúknak viszontel- 
árusitók vagy fogyasztók részére tör­
ténő eladásánál a megállapított ter­
melői árhoz legfeljebb az alábbi 
bruttó kereskedői ártöbbletet számít­
hatják hozzá:

a) Élő baromfi:
Piacon kirakodó kereskedő és ter­

melő fogyasztókkal szemben: tyúk­
nál 0.15, csirkénél 0.20 pengőt kgr- 
ként; kereskedők nyílt árusítási üz­
letben tyúknál 0.30, csirkénél 0.40 
pengőt kilogrammonként.

b) Vágott, kopasztott. baromfi bél­
lel:

Piacon kirakodó kereskedő és ter­
melő fogyasztókkal szemben tyúknál 
080, csirkénél 1 pengőt kgr. kéal; 
kereskedő nyiltárusitási üzletben 
tyúknál 1, csirkénél 1.30 pengőt kilo­
grammonként.

Dr. Soós István s. k. 
polgármester.

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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Megállapították a száraztészták árát
Nagyvárad thj. város polgármes­

tere. 6.377—1942. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

A közellátásügyi minisztérium 
89.800—1942. sz. rendeletére a szá­
rított tésztanemüek legmagasabb árai 
a következőkben állapíttatott meg.

A 0-ás jelzésű búzalisztből előállí­
tott, legfeljebb 13 százalék víztartal­
mú szárított tészta legmagasabb fo­
gyasztói ára az előállító üzem telep­
helyén a következő:

a) tarhonya (reszelt vagy göm­
bölyű) és levestarhonya:

Tojás nélkül, 2 tojásos, 4 tojásos 
áru P/kg.

Nettó 1 kg-nál nagyobb csomago­
lásban vagy kimérve 1.24. 1.74, 2.10:

Nettó 1 kg-os csomagolásban 1.34.
1.84. 2.18;

Nettó Vskg-os csomagolásban 1.38- 
1.88, 2.22;

Nettó Vikg-os csomagolásban 1.50 
2.—. 2.40.

h) kocka, metélt, szarvacska, eper­
levél, gűrii, csillag, reszelt, kagyló, 
csusza és egyéb levestészták, a leves- 
metélt és a cérnatészta kivételével:

Tojás nélküli, 2 tojásos, 4 tojásos 
áru P/kg.

Nettó 1 kg-nál nagyobb csomago 
Iásban vagy kimérve 1.30. 1.80, 2.16;

Nettó 1 kg-os csomagolásban 1.46 
1.96, 2.32;

Nettó Vakg-os csomagolásban 1.48, 
1 98, 2.34;

Nettó '/»kg-os csomagolásban 1.52. 
- 2.36;
Nettó egvtized kg-os csomagolás­

ban 1.60, 2.10. 2.50.
c) csőtészta (középvas'ag vagy vé­

kony), spagetti, levesmetélt, cérna­
tészta:

Tojás nélküli. 2 tojásos. 4 tojásos 
áru P/kg.

Nettó 1 kg-nál nagyobb esomago- 
ásban vagy kimérve 1.38. 1.88. 2 22;

Nettó 1 ke.-os csomagolásban 1.50,
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2.-, 2.32;
Nettó Víkg-os csomagolásban 1 54 

2.04, 2.36; " *
Nettó Vikg-os csomagolásban 1 04 

2.12, 2-40;
Nettó egytized kg-os csomagolás, 

ban 1.80, 2.30, 2.60 
Előállító üzemek a nagykereskedők 

részére történő eladásnál egyszerre 
legalább 200 kg. áru rendelése ese­
tén a megállapított fogyasztási árak­
ból legalább 25 százalék engedményt
köteles adni.

Előállító üzemek és nagykereske­
dők a kiskereskedők részére történő 
eladásnál a megállapított fogyasztói 
árakból legalább 17 százalék enged­
ményt köteles adni.

A megállapított árak az előállító 
üzem telephelyén házhozszállítva. 
más helyiségbe történő eladás eseté­
ben pedig szállításra feladva, köl­
es ön-ládákban értendők.

Az előállító üzem telephelyén kí­
vül történő eladás esetén a megálla­
pított árhoz legfeljebb az áru tény. 
leg kifizetett bérmentesítési költsége 
számítható hozzá.

Szárított tésztának bérmunkában 
való előállításánál és csomagolásánál 
— 1 q liszt és a megfelelő tojásmenyi- 
ség ellenében 97 kg. tésztának ingyen 
csomagolásban való kiszolgáltatása 
esetén — a feldolgozó üzem által fel­
számítható leg—’’"c'^hb munkadij a 
következő:

Bérmunkáltató zsákjában 1, Vj, 
V«, l/tized kg-os csomagolásban P/q

a) tarhonya (reszelt vagy gömbö­
lyű) és levestarhonva 14.50, 21, 24, 
27, 35;

b) kocka, metélt, szarvacska, eper­
levél, gyűrű, csillag, reszelt, kagyló 
csusza és egyéb levestészták és a cér­
natészta kivételével 18.50, 30.-—,
31.—, 33.—, 43.—;

c) csőtészta, középvastag, vagy vé­
kony), spagetti, levesmetélt, cérna­
tészta 23.—, 31.—, 34.—, 38.—, 50.—.

A megállapított bérmunkadíjak a 
feldolgozó üzem telephelyén házhoz- 
szállítva, más helységbe történő szál­
lítás esetén szállításra feladva, köl- 
tsön-ládában értendők; az általános 
forgalmiadó a bérmunkadíjhoz külön 
hozzászámítható.

A jelen rendeletben a csomagolt 
árura megállapított árakot csak olyan 
szárított tésztáért szabad felszámí­
tani, amelynek burkolatán vagy cso­
magolásán a készítő üzem neve, te­
lephelye, a benne foglalt szárított 
tészta alapanyaga, keverési aránya, va­
lamint a tartalmazott tojás mennyi­
sége jól olvasható rqódon fel van tün­
tetve.

Nagyvárad, 1942. augusztus 6.
Dr Soós s. k,
polgármester.

Adóhátralék miatt nem 
vonható vissza az ipar- 

jogosítvány
A kereskedelmi miniszter kon­

krét esetből kifolyóan leszögezte, hogy 
nincsen olyan jogszabály, amelynek alap­
ján az iparigazolványt állami adó és 
egyéb kincstári tartozások meg nem fi­
zetése miatt vissza lehetne vonni. Az 
ennek megfelelően kialakult és a keres­
kedelmi miniszter elvi megállapításával 
alátámasztott joggyakorlat folytán, va- 
amint az iparjogosítványok megvonásá­

ról szóló 1936. évi VII. t. c. 19. §.-a 
köztartozás címén az iparjogosítványok 
megvonását nem teszi lehetővé. A hát­
ralékos közadóknak behajtása csak az 
eziránt intézkedő érvényes jogszabályok 
szerint •aorgalmazhatök. (Magy. Tud.l
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD,
SMLÍ0Y1 DBZSŐ-UTCA B SZÁM. 

Telefon: 12—27

MAGYAR LAPOK

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő, 

postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza.

József királyi herceg 
70 éves születésnapja

MOT jelenti: József királyi herceg, 
tábornagy vasárnap ünnepelte 70. 
születésnapját. Délelőtt folyamán fel­
kereste a német követ és tisztelgett 
előtte. Ezuán egymás után jelentek 
meg a különbőz*! küldöttségek, hogy 
üdvözöljék a királyi herceget.

Állampolgársági esküt tett négy 
nagyváradi lakos. Nagyvárad. Saját 
tud. Ma délelőtt megjelentek & pol­
gármesteri hivatalban Kursinszky 
Márta, Csíki János, Zakariás Andor és 
Székely Lajos visszahonositott nagy­
váradi lakosok és az anyakönyvvezető 
jelenlétében dr Soós István kezébe le­
tették az állampolgársági esküt.

TÁBORBA SZÁLLTAK A VÁRADI 
CSERKÉSZEK. Nagyvárad. Saját tud. 
Vasárnap szálltak táborba a nagyváradi 
cserkészek. A mintegy százhúsz főnyi 
csapat a közeli Fugyivásárhelyen üt tá­
bort és éli két hétig a vidám nomád 
életet. Az elutazás előtt módunkban 
volt beszélgetni Barcsay Károly vm. 
főügyész, kerületi cserkész főtitkárral, 
aki elmondta, hogy az alpári erdőben 
lévő táborhoz Fugyivásárhelytől kezd­
ve turistautat építenek ki s így a szü­
lők, ismerősök és a cserkészifjuság ba­
rátai is könnyen megközelíthetik a kis 
sátorfalu'

A BAROSS SZÖVETSÉGBE tömörült 
Sütőiparosok Szakosztálya folyó évi 
augusztus hó 12-én (szerdán) délután 
3 órakor a Baross Szövetség hivatalos 
helyiségében (Rákóczi.ut 12. III. em.) 
igen fontos, a szakosztály minden tag­
ját igen közelről érdeklő ügyek meg­
beszélése céljából ülést tart, melyre a 
szakosztály t. tagjai tisztelettel meghi­
vatnak s megjelenésüket kéri az El­
nökség,

VÁLASZTMÁNYI ÜLÉST TARTOTT 
A BIHARMEGYEI GAZDASÁGI EGY­
LET LÓTENYÉSZTÉSI SZAKOSZTÁ­
LYA. Nagyvárad. Saját tud. A Biharme- 
gyei Gazdasági Egylet lótenyésztési szak­
osztálya hétfőn délelőtt 11 óraikor vá­
lasztmányi ülést tartott a Sa! Ferenc- 
utcai Magyar Házban. A gyűlés, melyen 
Nadányi Pál elnökölt, időszerű kérdé­
seket vitatott meg s a kora délutáni 
órákban ért véget.

A TERMÉNY. ÉS LISZTKERESKB- 
DÖK SZAKOSZTÁLYA folyó évi aug. 
11-én este 7 órakor a Baross Szövet­
ség hivatalos helyiségében (Rákóczi­
ul 12., III. em.) ülést tart, melyre a 
szakosztály t. tagjai tisztelettel meg. 
hivatnak s a feltétlen ingjelenést kéri 
az Elnökség.

OKTÓBERBEN MEGTARTJÁK AZ 
ÖÉ7.I VÁSÁRT IS* A Budapesti Nem­
zetközi Vásárt követően néhány hét­
re rá megtartják az idén a szokósas 
Őszi Vásárt is. Az Országos Ipar- 
egyesület 100 éves jubileumi vásár­
nak szánta az idei kiállítást, de a ju­
bileum ilyen nagyobb keretekben való 
megünneplésére nem kerül sor. Az 
őszi Vásás október hó 1-én nyí­
lik és 5 2-én zárul, tehát alig több. 
mint rí hét választja el a Nemzetközi 
Vásár időpontjától. Az Őszi Lakbe­
rendezési és' Háztartási Vásár nagy 
segítőtársa lesz a termelőiparnak és 
a fogyasztótömegeknek és természe­
tesen a kiállítás egész szelleme a 
mai szükségleteket fogja visszatük- 
röztetni. Magy, Tud.)

Pályázat. A torinói kir. Műegyetem 
Galileo Ferraria Országos Elektro­
technikai Intézetbe egy 10.300 lírás ősz. 
töndiiat létesített, oly fiatal magyar 
mérnök vagy fizikus részére, aki ott az 

—43. tanév folyamán lektro. 
technikai továbbképző tanulmányokat 
hajlandó folytatni. Az ösztön díjas tíz 
hónapon át köteles lesz nevezett inté­
zetet látogatni és ott belső növendék, 
ként az intézet elnöksége álta] kije­
lölt vagy jóváhagyott tárgykörben 
munkálkodni, illetve kísérleti jellegű 
kutatásokat folytatni. Ezenkívül be- 
irtkozhut az elertrotechnikai tovább­
képző tanfolyamra. Részletekről Szer­
kesztőségünk szívesen ad bővebb fel­
világosítást.

Modern 1 
festett 1

Az Idegenforgalmi Hivátal közleménye
1. A város belterületén bárhonnan, 

bárhova (az álloméihoz is és az ál­
lomástól is) az első negyedórára 1 P, 
minden további megkezdett negyedóra 
50 fillér. Este 10 és reggel 6 óra között 
minden további megkezdett negyedóra 
00 fillér.

2. Fuvardíj a fürdőkbe: 1. A Félix, 
fürdőbe, vagy a Püspökfürdőbe, vagy 
azokból Nagyváradra 4 P, 2. Bárme­
lyik fürdőbe oda és vissza 6 P. 3. A 
várakozás első órája külön 1 P, a vá­
rakozás minden további órája külön 
50 fillér. 4. Egyik fürdőből a másikba 
félórai várakozással 2.50 pengő. Ezek 
az árak az este 10 óra előtti fuvarok­
ra vonatkoznak.

Az I. és II. csoportban a. csomago­
kért külön dij nem számítható.

III Alkalmi fuvarok (temetés, eskü­
vő stb.) megállapodás szerint.

Akitől a bérkocsis az itt közölt, di. 
jaknál többet követel. vagy akivel 
szemben udvariatlan magatartást ta­
núsít, az — bérkocsi számát följegyez­
ve — tegyen panaszt az Idegenforgal­
mi Hivatalban (Rákóczi-ut. 13.)

Csütörtökön tartják meg a város 
közigazgatási ülését. Nagyvárad. Saját 
tud. Kedden délelőtt a városházán út­
ügyi értekezletét tartanak és csütör­
tökön délután a város közigazgatási 
bizottsága tartja meg szokásos havi 
ülését. A jelentések nyomán a város 
elmúlt havának közigazgatási történé­
sei válnak ismertessé és több időszerű 
kérdés is megvitatást nyer.

BÚTOR k»'Ä MÉZÉINÉL
Szabadsag-utca 12. Halók, kombináltszobak előszobák, konyhák.

A MABI TAGOK MAGÁNKÓRUA- 
ZI ÁPOLÁSI DIJAINAK MEGTÉRÍ­
TÉSE A Magyar Tudósító jelenti: A 
magánkórházi és magángyógyintézeti 
ápolás költsége a MABI-t csak be­
utalás esetében, még pedig az intézet 
és a magánkórház között előzetesen 
kötött egyezséggel megállapított 
mértékben terheli. Beutalás hiányá­
ban az intézet az ápolási költséget a 
legközelebbi közkórház legalsó osz­
tálybeli ápolási költségének mérté­
kéig, legfeljebb négy hét tartaméra 
és csak abban az esetben téríti meg, 
ha magánkórházi felvételt igazolt 
sürgős szükség tette megokolttá.

TÁJÉKOZTATÁS A SÓLYOMKŐVÁ­
RI ÜNNEPSÉGRŐL. Augusztus 16-án, 
az Élesd község melletti Sólyomkővár 
falában elhelyezendő emléktábla lelep­
lezésének ünnepségére a résztvevők há­
rom csoportban indulnak: I. augusztus
15- cn. szombaton. a reggeli személy-, 
vagy gyorsvonattal Mezőtelegdre, innen 
iparvasutta! Feketeerdőre és Magaslak­
ra. Alvás Magaslakon, innen 16-án reg­
gel gyalog SólyomLő várhoz. II. aug.
16- án vasárnap reggel 6 órakor indulás 
biciklivel a Kereskedelmi Csarnok elől. 
III. augusztus 16-án. vasárnap reggel 
8 órakor indulás személyvonattal Élesd 
megállóhelyre. Bármelyik csoportban 
résztvenni szándékozók f. hó 13-án. 
csütörtökön estig jelentkezzenek az Ide­
gen forgalmi Hivatalban ahol a rész­
letes útitervet és a fontos tudnivalókat 
közölni fogják.

Ul keresztény üzlet

Órák, ékszerek
és kegytárgyak nagy választékban.
Javításokat pontosan eszközlök. Aranyat, ezüstöt, briliánst 
napi áron veszek

Viktor Árpád órás és ékszerész
Rákóczi-ut 3 (v. Herbst üzlet)

PENDELET A SZÓRVANYKÖTELF- 
SSK ELHELYEZÉSÉRŐL. A kultusz- 
miniszter remielete értelmében az 
olyan magyar anyanyelvű iskolaköte­
les gyermekek, akik nem magyar 
anyanyelvű környezetben él, vagy 
magyar isku’ai tagozatban, vagy in­
ternátusbán, vagy családoknál mi», 
gyár anyanyelvű környezetben kell is 
kotíiztatni. A tanfelügyelők az iskolai 
igazgatóhkoz most ilyen értelmű uta- 
sitást küldtek. Cigány és zsidó tanulók 
elhelyezkedésére az intézkedés nem vo. 
oatkoiik. Nem vihető el más községbe 
a tanuló olyan községből, ahol ma­
gyar tannyelvű népiskola, magyar ta­
gozat van, vagy ennek szervezése fo. 
Iyik, (Magv. Tud.)

Roosevelt elégedetlen az amerikai 
hadiipar képességeivel. Stockholmból
jelenti: (MTI) A Német Távirati Iroda 
jelenti: Az United Press ;elentése sze. 
rint az amerikai rádióban felolvasták 
Roosevelt üzenetét. — Megállapítása 
szerint az Egyesült Államok haditer­
melése mai formájában nem vezethjt 
el a győzelemhez. Tény, hogy tapasz. 
ta'Lató némi haladás a haditermelés 
ütemében, de ahhoz képest, hogy mire 
volna szükség, az Egyesült Altamok 
még csak a kezdet kezdetén áll. Ah­
hoz, hogy a háborút megnyerjük, — 
mondotta Roosevelt — özönlenie kelle­
ne a■ fegyvereknek az üzemekből,

NAGY OPERA-PROGRAMOT ÁL­
LATOTT ÖSSZE A KOLOZSVÁRI 
NEMZETI SZÍNHÁZ. A Magyar Tu­
dósító ielenti: A kolozsvári Nemzeti 
Színház az idén igen gazdag opetn- 
pregramot állított. műsorába. Tíz 
opera iemutatását vették tervbe. Ki­
lenc klasszikus mű mellett szerepel 
Farkas Ferencnek, a színház katiqaz- 
gálájának Budapesten is nagy sikert 
elért Pű”ós szekrény című vigopeiá- 
ja. Három balettbemutató és főbb 
Mos*, itaw rwaa/y operett bemutató ;e 
Jen mr tw*n Kmiaesvárittf

FERENCJÓZSEF
KESERŰ VÍZ,

ISMÉT TEHET JELENTKEZNI AZ 
ORSOLYA ZÁRDÁBAN augusztus 12-én 
Lezdődő 1 hónapos esti szalma- és kn­
it orieaháncs-feldolgoxó tanfolyamra. A 
résztvevők anyagot kapnak. Az órák he- 
tenkét háromszor lesznek, este fél 7-től 
fé! n-ig.

DALOSOK FIGYELMÉBE. A taní­
tók Isten Orgonája Kórusa és a Ma­
gyar Dalkör 10-én, hétfőn a szokott 
helyen (Ritoók-iskola és Magyat 
Ház) rendkívüli próbát tart. Előbbi 
fél 7, utóbbi 8 órakor. Mindkét egye­
sület elnöksége kéri az itthon lévő 
tagok pontos megjelenését.

Nagyvárad thj. város adóhivatala.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott városi végrehajtó köz­
hírré teszem, hogy köztartozások fe­
jében lefoglalt ingóságokra az 1925. 
évi öOO. P M. rendelet 67—69. sza­
kasza alapján ra első árverést 1942 
augusztus 19-én, d. e. 11 órakor, a 
másodikat 1942. augusztus 28-án, dél­
előtt 11 órakor a városi közraktár 
ban (Thaly K.-utca 2.) kitűzöm.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:
1. Az első árverésen az egyes in­

góságok csak az esetben kerülnek el­
adásra, ha az árverezők a becsérték 
háromnegyed része erejéig tesznek 
vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban 
az ingóság a becsértékre való tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942.
Orbán Zoltán

végrehajtó.
A kiadmány hiteléüL

Molnár
kiadó.

Nagyvárad thj. város adóhivatala
/
Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó közhírré 
teszem, hogy köztartozások fejében le. 
foglalt ingóságokra, az 1925. évi 600 
P. M. rendelet 67—69. szakasza alap­
ján az első árverést 1942. augusztus 22 
a másodikat 1942, szeptember l.re a 
városi közraktárban (Thaly K.-u. 2.) 
kitűzöm.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak az esetben kerülnek eladás, 
ra, ha az árverezők a bacsérték há­
romnegyed része erejéig tesznek vételi 
ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóság a becs-értékre való tekintet 
nélkül a. 'egnagyobb vételi ajánlatot 
tevő 1 irtokéba megy át.

3 Az árverés megtartása vagy meg. 
kísértése esetén a behaitási illeték S 
százalék

4 A vételárat azonnal és késr/pón-zben 
kelj űzetni.

Nagyvárad, 1942. augusztus V)
Fodté Sándor végrehajtó.

Kavéházakban ás vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK“-«*,
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SPORT
MAC—WMFC 7:4 (1:1)

Nagyszerű esalárjótékkal gyűrte maga alá 
a NAC az országos bajnokcsapatot

Nagyvárad. Sajat tud.
Mintegy 5000 főnyi közönség ülte 

körül az Erzsébet-ligeti pályát, ami­
kor Szabados játékvezető sípjelére a 
következő összeállításban indul a já­
ték:

WMFC: Dósay — Kállay, Szalay 
Kapta, Olajkár, Gr re — Fuszek, Ma 
rosvári, Kiss II, Dudás, Jávor II.

NAC: Vécsey — Molnár, Onody 
Percnyit, Juhász, Deményi ■— Ko­
vács II, Sárvári, Bodola. Barna,
Tóth III.

A mérkőzés érdekessége, hogy ez 
alkalommal mutatkozik be a NAC. há­
rom új szerzeménye, mig a WMFC 
csapi tábín mindenki Fuszek játékára 
a leg.tiváncsibb. Kezdés után még egy 
perc sem múlik el, amikor Bodola 
Tóth IÍI-hoz játszik ki. A szélső el­
fut, remekül bead, Bodola igazit, Ge­
re belép, de Dudus igy is tud lőni és 
a labda a vetődő Dósay alatt a kapu 
bal sarkában akad meg. 1:0. Kezdés 
után éledni kezd a csepeli csapat. Ju­
hász dancsolja Marosvárit, a közép- 
csatár maga végzi a mintegy húszmé­
teres büntetőt. Lövése azonban mellé- 
száll. Az 5. percben nagy kavarodás 
támad a NAC kapuja előtt s Onódy 
két Ízben is remekül ment. Tapsot 
kap. A 8. percben Bodola átjátsza 
magát Olajkáron, Sárvári, Tóth III a 
labda útja. Matyi gyerek centerez, 
Bodola véti, Kovács II azonban jól 
érkezik s szép fejese a felső léc élé­
ről pattan ki. 10. percben Marosvári 
indít támadást, Fuszek beadása nyo­
mán Dudás kerül jó helyzetbe, de 
ront. Vécsey remekül szed le ezután 
két veszélyes labdát, a közönség taps­
orkánnal jutalmazza.

A 13. percben Tóth III szalad el, 
bead, Kovács II középen jó helyzet­
ben kapja a labdát, Szalay azonban 
annyira nyomja, hogy a nagy helyzet­
ből nem lesz semmi. 16. percben 
egyenlít a WMFC. Jávor II beadását 
Onody elvéti, Vécsey is bentragad s 
Kiss II Dudás elé játszik, aki laposan 
lő s a labda döcögve a hálóban köt 
kh (1:1).

A gólon a NAC lelkesedik fel s fer­
geteges támadásba kezd. Tóth III ki­
szökik, majd Bedclához ad, Dudus 
átengedi Sárvárinak, aki hatalmas lö­
vést küld alig centiméterekkel a kapu 
fiié. A 23. percben előbb Bodolának, 
majd Sárvárinak nyílna alkalma a 
gólszerzésre. A lövéssel azonban 
egyiknek sincs szerencséje. A 32. 
percben Tóth Matyi szökik, nehéz 
helyzetből lő, a labda a felső kapu­
lécről pattan vissza, Bodola elcsípi, 
újra visszajátszik Tóthoz s a szélső 
irgalmatlan lövése az oldalhálóba té­
ved.

A 34. percben Kiss II váratlan ki­
törése jelent meleg helyzetet a NAC 
kapuja előtt. Vécsey azonban a lapo­
san sarokratartó labdát remek elve­
téssel tolja ki. A 36. percben Dudás 
tör kapura. Vécsey jóütemben fut ki 
és akasztja az összekötő lövését, 
azonban a labda csak Dudásnál ma­
rad, aki ha kézzel is, de ment. 11-es. 
Marosvári fut neki nagy lendülettel, 
de a lövés a kapulécről visszapattan, 
Maros vári érinti, a játékvezető helye­
sen, az új szabályoknak megfelelően 
lefújja.

Fűzzek nrqbálkotik » 40. nercben,

szép beadást dob középre, Marosvári 
és Molnár ugrik érte s a középcsatár 
csavart fejese azonban csak arra jó 
hogy Vécsey újból remekeljen. Me­
zőnyjátékkal ért vésel az első félidő.

Szünet után a NAC fölényben ját­
szik és már a 6. percben megszerzi a 
vezetést. Sárvári—Bodola összjáték 
után Bodola Barnához továbbit, aki 
viszont a közénrehúzódó Kovács Il-t 
teszi ki, aki mintegy 10 métert nyar­
gal a labdával, majd a 16-osnál rálö

és a labda félmagasan a jobb sarok­
ba vágódik. 2:1.

Még fel sem ocsúdhatnak a csepeli 
védők, amikor Tóth Matyi remekül 
elhúz Kállay mellett, a gólvonalon 
viszi befelé a labdát, majd rálő és a 
labda Dósay feje felett átemelve a 
kapu balsarkába hull. 3:1. Rövid 
ideig váltakozó játék folyik. Kovács 
11-nek nyílik jó helszet, de elnyom­
ják, viszont a csepeliek támadásai 
csak a NAC hátvédekig jutnak el. A 
20. perc után hatalmas lendületet 
diktál mind a két csapat. Ezt az 
óriási erőkifejtést bizonyítja az a hat 
gól is, amely nyolc perc alatt esik. A 
22. percben cgymásközött tologat a 
zöldfehér védelem a kapu előtt. Ez 
megbosszulja magát, a középrehúzo- 
dott Jávor II fordulásból kapura lő 
és az eredmény máris 3:2. A 25. 
percben Barna Olajkár Il-őn át­
emelve szökteti Bodolát, aki egyedül 
tör kapura, Dósay elébeszalad, össze­
ütköznek, a labda a hálóba gurul. 
4:2. A 26. perében Jávor közelről 
gólt lő. 4:3. A 27. perben a belsőcsa­
tárok összjátéka után Bodola a gól­
szerző. 5:3. A 28. percben Bodola és 
Kovács II átjátszák Gerét és Szalavt 
s az utóbbi most sem hibázza cl a

Játékvezető Lantos. Szombaton este 
háromnegyed 9 órai kezdettel 15.000 
főnyi közönség jelenlétében kerüli 
sor a Ferencváros—Elektromos
Szent István Kupa selejtező mérkő­
zésre A Fradi jó játékkal könnyen és 
biztosan nyert. Az első félidőben kü­
lönösen jó volt a Ferencváros táma-

Csütörtökön érkezik 
Szabó Felár

Nagyvárad. Csütörtökön érkezik 
meg Nagyváradra a NAC újonnan 
szerződtetett edzője: Szabó Prtár. A 
neves edző az elmúlt időben Német­
országban működött, osztatlan elis­
merést szerezve a világhírű magyar 
labdarúgásnak. Egész Nagvvárad 
«porttársadalma nagy várakozással te­
kint az új edző érkezése elé.

így háromra nőtt a zöldfehévek

célt. 6:3 A 30. percben nag)szerű 
összjáték után Tóth Matyi belövi a 
nagyváradiak hetedik gólját. 7:3.

Dósay megsérül és Olajkár II áll 
be a kapuba. A WMFC a reklamálá­
sokon most már durváskodni is kezd- 
így is csak a szerencse menti meg 
Olajkárt, hogy két újabb NAC gól 
nem születik. Előbb Bodola, majd 
Barna ront tiszta helyzetből. A 40. 
percben gyors csepeli lefutás. Pe­
rcnyi elengedi szélsőjét és Jávor II 
beadását Marosvári közelről a bal 
alsó sarokba továbbítja. 7:4. A 43 
percben Bodola egyedül tör kapura, 
de végül föléemel

NYILATKOZATOK

Jency elnök: Jól küzdött a csapat, 
nagyszerű mérkőzés volt. Az új szer­
zeményekkel meg vagyok elégedve.

Rónai edző: Megérdemelten győz­

tünk, az új játékosok beváltak, még 
néhány edzés s a csapat sokkal jobbat 
fog nyújtani.

Jávor, a Csepel edzője: Erlzőm-*r- 
kőzésnek tekintettük ezt a találkozót, 
de azt meg kell hagyni, hogy szünet 
után alaposan belejött a NAC. A bí­
róról és a határbirákról jobb. ha nem 
nyilatkozom.

BÍRÁLAT

Egyénileg bírálva a két csapat játé­
kosainak teljesítményét a NAC-ból 
Vécsey biztos és vakmerő kapuvédő­
nek bizonyult. A hátvédek megfelel­
tek, a fedezetsort láttuk már jobban 
is játszani, a csatársorban Kovács II 
—Bodola Tóth „válogatott formá­
ról'1 tett tanúbizonyságot, Sárvári 
hasznosan, de szürkén mozgott. Barna 
technikás és eszes játékos, de még 
bele kel! illeszkednie az ötös fogatba. 
A Csepel csapatában Dósaynak nem 
volt jó napja. Olajkár II is sokat bi­
zonytalankodott. Bodola számtalan­

szor faképnél hagyta. A csapat leg­
jobbjai: Marosvári, Dudás és az agilis 
Jávor II.

A játékvezető mindkét fél kárára 
sokat tévedett, ugyanígy a határbirák 
is.

dósora. Az első gól a hatodik percben 
esett Sárosi III révén. A 9. percben 
Sárosi dr. lő újabb gólt, majd ismét 
Sárosi III következik a 30. percben. 
A 43. percben Sárosi dr. eredményes. 
Szünet után a 29. percben Gyetvav 
állítja he a végeredményt.

edzőinek száma, akik mind a csapat 
felvirágoztatásának Ígéretei.

vasÉrnsg a Hissest vendég­
szerepei Váradon

Nagyvárad. Vasárnapi szép győ­
zelmük után a NAC játékosai komoly 
készülődéshez látnak, hogy szomba­
ton a kolozsvári estifényes mérkőzé­
sen, vasárnap pedig Nagyváradon a 
Kispest ellen képviseljén méltókép­
pen a yéradi „híres“ labdarúgást.

Szurkoló berkekben nagy örömet kel. 
tett a kispesti csapat vasárnapi ven. 
dégszercpléséuek hire.

APISÓMBPETra
fiakés

Központban 3 szobás lakásomat el­
cserélném 2 szobással. Cim a kiadó, 
ban. S70

Keresünk azonnalim egy-két szobás, 
mellékhelyiségekkel v>:- Mszta lakást! 
Ajánlatokat Vegyi- miszeripiri
r. t..hoz, Ányos Pál u. 6. §74

Adés-i*
Vadászfegyvert 16, vagy 20-ast .-on- 

(.miét Keskeny.u. 2. füsze-üz­
letbe. • S72

Állati takarmányozásra kiválóan 
alkalmas szárított burgonya hulladék 
nagyobb mennyiségben kapható a Ve. 
gvi. és Élelmiszeripari r. t.-nál, Nagy. 
várad, Ányos Pá!-u. 2—6 Telef-.it 
12-31.   m

Eladók: három szobás beköltözhető 
ház, gazdálkodásra is alkalmas és több 
kisebb szőlők, telkek. Tatayné. Szigli­
geti -u. 12. 875

Eladó háló szoba, jávorfa furnéros. 
Pál-utca 1., ajtó 3. 869

Cserép hódfarkú használt, többezer 
darab olcsón eladó. Szaniszló.utca. 11. 
Portásnál. 851

Jókarban lévő használt perzsa át­
vető szőnyeget, modern gardrób­
szekrényt keresek. Cím a kiadóban. 793

Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 
azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat. Szigligeti utca 7. szám. Telefon: 
21—96. 664

KÉRELEMMEL fordulok azokhoz, 
kik egy elviselt nadrágot tudnának 
nekem juttatni. Diák vagyok, de nyá­
ron dolgozom, hogy anyámon segít­
sek. Egyetlen nadrágomat befogtam 
munkába- Vasárnap templomba sem 
mehetek. Tisztelettel arra kérem a 
jószívű embereket, hogy valami vi­
selt férfi nadrágot juttatni szívesked­
jenek. Címem a kiadóban. 864

ZONGORA sürgősen bérbeadó. Meg­
tekinthető: Szacsvay-utca 35. sz. alatt. 
Dankó Fercncné.

/

Aitési (mzs
Házakhoz mosni, vasalni olcsón 

ajánlkozom. Mezciné, Szigligeti-utca 
9. szám.

Állást keres 2b éves 4 középiskolát 
végzett, gépíráshoz értő szegény leány, 
bármilyen irodai munkát vállal. Eset­
leg más alkalmazást is elfogad. Aján­
latokat a kiadóba. 852

AUésl
Elárusitónö keresztény 3—4 középis­

kolát végzett felvétetik a Musica cég. 
nél, Rákócziul 11. 871

BORBÉLYSEGÉD azonnal belép­
het állandó munkára. Fóris, Teleki- 
utca.

NYOMDAI SEGÉDMUNKÁS fel­
vétetik a Szent László-nyomdába. 
Szilágyi Dezső-utca 5 szám.

KIADOTULAJ DONOS:
SXBNT LÁSZLÓ NYOMDA R. t.

f*. és Ietel6s»*eikesití: relel&e tied»:
•r. MI IrpM .

ignzgttóíe

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágy' 

Dezső-utca & szám.

Arany-, ezüst-, brüliáns tárgyak, svájci anker Széchenyi
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javitása Ortk# B SWXfa a T .

I Uj kerékpárok I a ht a O műszerésznél
{ részletre is. Javítások olcsón éTk film /tb KoSSUth-U 5. Tel. 23*30«

Ferencváros - Elektromos 5:0 (4:0)
A Sárosi fiv jtek tüneményes játéka juttatta tovább a zöld fehéreket

Férfiruhákat használtakat, JLM V TAT ja használtruha üzletében
legjobb áron vehet, eladhat MUJLÍll Mi«,-?4
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